
 

男女共同参画に関する市民意識調査結果（令和元年度） 概要 

○男女の平等感 

社会全体では「どちらかといえば男性の方が優遇されている。」が 54.3％と最

も多く、「男性の方が非常に優遇されている」（13.1％）と合わせると、67.4％が

男性の方が優遇されていると回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

○「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について 

「賛成」が 5.4％、「どちらかというと賛成」が 27.6％で合わせると、33.0％が

賛成と回答している。一方、「反対」が 23.5％、「どちらかと言うと反対」が 27.8％

で合わせると、51.3％が反対と回答している。前回調査の 52.2％から微減して

いる。 
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18歳～29歳
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大府市（25）

県（29）
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賛成 どちらかというと賛成 どちらかと言うと反対 反対 わからない 無回答



 

○家事分担について 

※H25 調査では「結婚（事実婚含む）している方のみ回答」としているが、R１

調査では、「現在同居している配偶者がいる方のみ回答」としている。 

また、比較のため R１調査結果から無回答分を除いて再集計している。 

 

 ①食事の支度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②育児（乳幼児の世話） 
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主に妻の役割 夫と妻と同程度

主に夫の役割 夫や妻以外

無回答は

除く
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主に妻の役割 夫と妻と同程度

主に夫の役割 夫や妻以外
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○女性が職業を持つことについて 

全体では、「子どもができても、ずっと職業を持ち続ける方がよい」が

43.3％と最も多く、次いで「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再

び職業を持つ方がよい」（35.6％）、「子どもができるまでは、職業を持つ方が

よい」（5.2％）の順となっている。 

前回調査と比較すると、「子どもができても、ずっと職業を持ち続ける方が

よい」という回答が増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

○ワーク・ライフ・バランスの希望と現実について 

 希望で比較的回答が少なかった、「「仕事」を優先したい」という回答が、現

実では非常に多くなり、希望で比較的回答が多かった「「仕事」と「家庭生

活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい」の割合が、現実では少なく

なっている。 
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全体（希望として）

全体（現実として）

「仕事」を優先したい（している）

「家庭生活」を優先したい（している）

「地域・個人の生活」を優先したい（している）

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい（している）

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい（している）

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい（している）

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい（している）

わからない

無回答
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○女性が子育てしながら働き続ける希望を叶えるためには何が必要か。 

「育児休暇制度などを男女ともにとりやすい風潮にすること」が 51.3％と最

も多く、次いで「育児休暇制度などの制度を整えること」（32.3％）、「育児サ

ービスの充実」（33.0％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3

51.3

31.5

22.6

33.0

8.0

3.7

3.2

27.6

52.5

36.6

24.5

29.6

10.1

5.4

1.2

38.7

51.3

24.1

20.1

37.7

5.5

1.5

5.0

0% 20% 40% 60%

育児休暇制度などの制度を整えること

育児休暇制度などを男女ともにとりや

すい風潮にすること

夫も主体的に家事育児をすること

残業などの長時間労働をなくすこと

育児サービスの充実

家事サービスの充実

その他

無回答

全体

女性

男性



 

 

○男性が積極的に育児に取り組むためには、どのようなことが重要となるか。 

 「育児休暇制度などをとりやすい風潮にすること」が 44.6％と最も多く、次

いで「男性自身が育児に取り組む意識を持つこと」（35.1％）、「残業などの長

時間労働をなくすこと」（28.7％）の順となっている。 
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育児休暇制度などの制度を整えること

育児休暇制度などをとりやすい風潮にすること

残業などの長時間労働をなくすこと

子どもの病気や急な残業に対応できる保育施

設・サービスが整備されること

男性の育児参加を妨げるような社会通念やイ

メージが変わること

男性自身が育児に取り組む意識を持つこと

子どもの頃から、赤ちゃんに触れあうなどの機

会を用意すること

男性のための育児講座を充実すること

その他

無回答

全体

女性

男性



 

 

○ ｢男女共同参画｣社会の実現に向けて今後大府市において力をいれて取り組

んでほしいと思う事業は何か。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

政策や方針決定の場への女性登用

男女共同参画に関する広報・啓発の推進

職場における両立支援の推進（仕事と家庭の両立）

職場における男女の均等な取り扱いについての周

知徹底

学校教育における男女共同参画意識の充実

保育園や子育てサービスの充実

介護サービスや高齢者施設の充実

事業の企画や討議の進め方などを身につける、女

性のリーダー育成

男性の料理教室などの生活自立の講座の充実

女性の社会参画を進める講座の充実

男女共同参画社会を目指すグループ活動の交流

や、ネットワーク作りへの支援

講座・事業実施時の託児サービス

女性の起業支援

DVなどの女性に対する暴力防止への取り組み

ストーカー、セクハラへの対策

石ヶ瀬会館の女性相談の充実

女性の性や出産に関する自己決定への意識啓発

生涯を通じた心身の健康維持と増進

高齢者や障がい者などの生活安定と自立支援

メディアにおける性の商品化などに対する問題意識

の喚起

各国の女性との交流や情報提供など、国際交流の

推進

無回答

全体

女性

男性



 

 

○ ｢男女共同参画｣社会の実現に向けて大府市においてはすでに取り組みが進

んでいると思う事業 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

政策や方針決定の場への女性登用

男女共同参画に関する広報・啓発の推進

職場における両立支援の推進（仕事と家庭の両立）

職場における男女の均等な取り扱いについての周

知徹底

学校教育における男女共同参画意識の充実

保育園や子育てサービスの充実

介護サービスや高齢者施設の充実

事業の企画や討議の進め方などを身につける、女

性のリーダー育成

男性の料理教室などの生活自立の講座の充実

女性の社会参画を進める講座の充実

男女共同参画社会を目指すグループ活動の交流

や、ネットワーク作りへの支援

講座・事業実施時の託児サービス

女性の起業支援

DVなどの女性に対する暴力防止への取り組み

ストーカー、セクハラへの対策

石ヶ瀬会館の女性相談の充実

女性の性や出産に関する自己決定への意識啓発

生涯を通じた心身の健康維持と増進

高齢者や障がい者などの生活安定と自立支援

メディアにおける性の商品化などに対する問題意識

の喚起

各国の女性との交流や情報提供など、国際交流の

推進

無回答

全体

女性

男性


